

# 电影“站台” 激活这里的乡村旅游

诞生于城阳的院线电影《夏天的蜗牛》上映，取景地成了旅游热门打卡地

## 打造乡村振兴齐鲁样板



本报9月13日讯 诞生于城阳区的院线电影《夏天的蜗牛》已在北京等地上映，并即将登陆岛城，有眼尖的观众在预告片里看到了城阳区的场景。位于棘洪滩街道东毛家庄的翠林云庄乡村乐园正是电影的取景地之一，这里也是乡村振兴齐鲁样板先行区。随着电影的上映，东毛西毛示范片区的乡村旅游可能会延续“五一”假期的势头，在十一假期再次火爆。

电影《夏天的蜗牛》讲述了小学生夏天，思念因救火而牺牲的消防员爸爸。为了能让时空倒流，再见到爸爸，夏天不断寻找超能力蜗牛，阴差阳错地救了受伤的蜗牛小O(欧)，并与它建立了纯真友谊。由此展开了一系列奇幻故事。电影中很多情节是主人公在夏令营时发生的，夏令营的取景地就是位于棘洪滩街道东毛家庄的翠林云庄乡



电影取景地：翠林云庄乡村乐园。

村乐园。

“这里白天能欣赏乡村风光，晚上还能住在树屋，这在其他地方体验不到。”从市北区来的陈先生带着家人在翠林云庄乡村乐园打卡后交口称赞。翠林云庄乡村乐园距离青岛市区50公里，是棘洪滩街道东毛

家庄主打旅游项目。景区翠绿满园，区内氧离子含量高，素有“天然氧吧”之美誉。除自然风光之外，景区内还有粉色沙滩、竹林迷宫、萌宠乐园、恐龙王国、撒欢部落、千年树精灵、攀爬网、粉红玻璃栈道、网红大

滑梯等众多亲子体验项目，还可以入住木屋别墅感受大自然。里面很多场景在电影中露面。现实生活中，这里也是岛城很多学生的夏令营打卡地。园内开设了完整成熟的研学课程，专业的研学导师和优质的服务条件为研学旅游保驾护航，让孩子们走出校园，融入大自然，在集体活动中培养自理能力和团队合作意识。

“今年五一，我们的房间早在一个多月前就订满了，非常抢手。”城阳区棘洪滩街道东毛家庄村党支部书记李维佳介绍，五一期间，东毛西毛乡村振兴示范片区项目每天吸引上万人前来打卡。国庆节假期即将到来，目前，已经有市民开始预定这里的民宿了。

作为乡村振兴示范片区，东毛西毛示范片区以乡村旅游为主导产业，以打造城乡双向赋能新农村示范样板为目标，突出“水源之地·乡村记忆”的文化特质进行打造。2022年接待游客近30万人次，2023年片区内产业项目、基础设施提升和公共服务配套项目将陆续开工。三年建设任务完成后，整个示范片区将成为融合游乐休闲、亲子研学、乡村体验等多种业态的旅游目的地。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)

## 本周五 一起来这里发掘“鲍”藏

2023 青岛国际青年时尚文化艺术节 15 日启幕

本报9月13日讯 时尚、活力、艺术、潮流……当这些关键词一起出现，岛城青年的DNA就动了。记者从市北区获悉，2023青岛国际青年时尚文化艺术节定档9月15日启幕，将以大鲍岛文化休闲街区为主阵地，激荡青年先锋力量，激发整座城市活力。

今年的青岛国际青年时尚文化艺术节从青年文化创新活动形式和内容方向破题，完成了一次场景、活动、互动的全方位升级。本次文化艺术节将聚焦青年人创业、消费、生活，满足不同领域青年群体的文化需求，让青年与城市共同成长，打造开放、现代、活力、时尚的市北区独特的青年文

化品牌。届时，街区将在海泊路与博山路路口、广兴里等位置设置多个包含青岛国际青年时尚文化艺术节IP、啤酒泡泡和肆意生长花朵等元素的网红气模，用潮流色彩叫醒岛城青年的多巴胺，等待市民游客发掘“鲍”藏，与潮流景观一同打卡拍照。据了解，9月15日起，YOUNG FOR文化体验板块将陆续在广兴里、博山路广场举办北厂制燥先锋音乐节、先锋戏剧表演、微醺派对等活动；在青年共创开放庭院内，青春歌舞剧表演将作为YOUNG FOR青年共创板块重磅推出；备受青年欢迎的肆意·涂鸦秀、限时乐队快闪、极限运动秀、恋爱星球单身青年联谊会、mini 摇

摆舞会等互动活动将齐聚 YOUNG FOR 潮流时尚板块，在博山路、易州路、广兴里上演；在 YOUNG FOR 艺术跨界板块，两大潮流艺术空间即将启幕，届时插画艺术家大发、青年艺术家游震将带来两场跨界艺术展贯穿整场节会。

除主会场之外，本次文化艺术节将在市北区全域掀起一场时尚风暴，如以篮球对抗赛为代表的街头文化、王者荣耀比赛为代表的电竞文化等相继在卓悦里、和达中心城、凯德等举办，助力市北区向“打造青年发展友好型城区”目标迈进。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 实习生 刘书雅 通讯员 郝玉君)

## 莱西“百优进千企” 惠企政策送上门



本报9月13日讯 13日，莱西市举办“百优进千企”送政策上门服务活动启动仪式，拉开“深化作风能力优化营商环境”专项行动之政策惠企活动帷幕。

为进一步提升惠企政策知晓度、精准度和市场主体满意度，破解信息不对称、申报环节多、申报时限长等惠企政策兑现不到位的堵点痛点，打造一流营商环境，莱西市以政策惠企优化营商环境为检验优秀年轻干部的“试金石”“练兵场”，组织百名优秀年轻干部送政策上门服务，开展“菜单式”“定制化”宣传推送，真正当好护企发展的“运动员”、助企纾困的“店小二”。

9月13日—14日，莱西市组织全市12个职能部门业务专家为前期选拔的百名优秀年轻干部集中讲解、深度阐释全市惠企政策，培训涵盖青岛市和莱西市支持服务企业发展的重点政策，包括就业创业、人才支持、税费政策等7类71项基础政策，制造业、服务业、建筑业等3类38项行业政策及“专精特新”6项专项政策。

15日—28日，百名优秀年轻干部将分组走进企业，针对企业实际需要进行分析研判，融入企业发展真实情景，设身处地地把企业适用的、急需的政策逐一筛选出来，予以“一对一”精准推送，实实在在地做到政策找人，发挥好企业和政府之间交流互动的桥梁作用，打通惠企政策落地“最后一米”。送政策上门过程中，年轻干部将及时收集整理企业意见建议，第一时间反馈至各职能部门，予以办理反馈，做到件件有回声、事事有着落，而办理效果则由企业作出满意度评价，推动惠企政策早落地、见实效。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 魏康 王振娟)

## 聚力东西协作 “医”路山海情深

青岛市胶州中心医院选派骨干力量到甘肃陇南开展技术帮扶工作

本报9月13日讯 为加强东西部协作，推动医疗资源的共享和优化，青岛市胶州中心医院选派骨干力量到甘肃陇南市成县人民医院开始为期3个月的技术帮扶工作。麻醉科主治医师徐壮壮作为医院该次选派的优秀骨干，他通过参与麻醉科日常工作和科室疑难病例讨论，用面对面、手把手的教学形式帮助麻醉科提升业务能力水平，更新卫生健康管理理念。

58岁的张先生，因左肱骨髁上骨折3天入住陇南市成县人民医院。经专家诊断，确定行左肱骨髁上骨折切开复位内固定手术治疗。患者既往患有高血压和糖尿病多年，同时伴有双侧多发肋骨骨折和胸腔积液，心肺功能较差，对全身麻醉耐受差。经缜密讨论，决定使用超声引导下臂丛神经阻滞麻醉技



青岛市胶州中心医院选派骨干力量开展技术帮扶。

术。在手术室内，麻醉团队常规进行心电监护，开放静脉通路，徐壮壮通过超声准确定位臂丛神经，确保麻醉药物注射的准确性和安全性。手术过程非常顺利。术后，张先生的氧饱和度正常，生命体征平稳，安全返回病房。这是陇南市成县人民医院首次开展超声引导下神经阻滞

技术，实现了从无到有的“零”的突破，此举进一步提高了当地麻醉科的业务水平。

徐壮壮秉承“授人以鱼不如授人以渔”的传帮带理念，把握帮扶契机，“抓重点、补短板、强弱项”，通过理论教学、示范带教等方式，从各方面对成县人民医院麻醉科进行帮扶，为医务人员教方法、传技术、输理念，进一步提升了麻醉人员的专业素质。

9月底，徐医生即将完成他这次精准帮扶任务，他说：“作为一名普通的医护人员，能够在陇南发挥自己的一点力量，这是一件值得骄傲的事情。青陇一家亲，后期我将继续与帮扶地保持密切联系与协作交流，利用互联网医疗等有利条件，与成县人民医院的同事们一起进步。”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 任璐)